
NÉV: ELTE AZON.: 1 2 3 Σ1 4 Σ J:Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat 2011. január 19.I. rész (75 per
): Az I. rész összpontszáma 32. A válaszokat itt (az I. részben) nem kell indokolni!1. Állapítsuk meg, igazak-e az alábbi állítások, és tegyünk X-et a megfelel® ko
kába. (A választ nem kellindokolni!) (8 pont)Igen Nema) Ha a,b ∈ R
n és α, β ∈ R, akkor (α + β)(a + b) = αa + βb. ×b) R

n bármely két bázisának ugyanannyi eleme van. ×
) Ha egy R
n-beli véges vektorrendszerb®l egy vektort elhagyunk, akkorrangja eggyel 
sökken. ×d) Ha az A ∈ R

n×n rangja n−1, akkor az Ax = b lineáris egyenletrendszernekminden b ∈ R
n esetén végtelen sok megoldása van. ×e) A V4(1, 2, 3, 4) és V4(1, 2, 4, 3) Vandermonde-determinánsok értéke mege-gyezik. ×f) Ha az A ∈ R

n×n mátrix diagonalizálható R fölött, akkor A-nak létezik ndarab lineárisan független sajátvektora. ×g) Egy M ∈ R
n×n mátrix pontosan akkor ortogonális, ha MM⊤ = In. ×h) Egy komplex euklideszi tér tetsz®leges x,y vektoraira 〈x,y〉 = 〈y,x〉. ×2. Az alábbi feladat minden részében karikázzuk be a sor végén az egyetlen helyes válasz bet¶jelét.

(8 pont)a) Tekintsük R
n-ben a H = {0} halmazt. Melyik állítás nem igaz?(A) H altér R

n-ben (B) R
n minden altere tartalmazza H-t (C)

H elemei lineárisan függetlenek (D) H elemei generátorrendszertalkotnak H-ban (A) (B) (C) (D)b) Ha az A ∈ R
2×2 mátrix rangja 2, akkor az [

A A

A A

]

∈ R
4×4 mátrixrangja (A) 0 (B) 2 (C) 4 (D) 16 (A) (B) (C) (D)
) Melyik állítás érvényes tetsz®leges a,b, c geometriai vektorokra?(A) (ab)c = (bc)a (B) (a× b) × c = (b× c) × a (C) (a× b)c =

(b× c)a (D) az el®z®ek közül egyik sem (A) (B) (C) (D)d) Melyik az az egyenl®ség, amely nem minden X,Y ∈ R
n×n eseténteljesül? (A) (X + Y )⊤ = X⊤ + Y ⊤ (B) (X + Y )⊤ = Y ⊤ + X⊤(C) (XY )⊤ = X⊤Y ⊤ (D) (XY )⊤ = Y ⊤X⊤

(A) (B) (C) (D)e) Legyen A ∈ R
4×4. Melyik állításból nem következik, hogy A in-vertálható? (A) A-nak létezik bal oldali inverze (B) A rangja 4(C) A determinánsa 4 (D) A diagonalizálható R fölött (A) (B) (C) (D)f) Legyen m < n, ϕ ∈ Hom(Rm, Rn). Ekkor (A) Imϕ = R

n (B)
Ker ϕ 6= {0} (C) dimIm(ϕ) ≤ m (D) ϕ ∈ Hom(Rn, Rm)

(A) (B) (C) (D)g) Ha az A = A⊤ ∈ R
n×n mátrixhoz tartozó kvadratikus alak negatívde�nit, akkor a −A mátrixhoz tartozó kvadratikus alak (A) pozitívde�nit (B) negatív de�nit (C) páros n esetén pozitív, páratlan

n esetén negatív de�nit (D) inde�nit is lehet (A) (B) (C) (D)h) Tetsz®leges A ∈ R
n×n esetén jelölje kA(λ) az A mátrix karakterisz-tikus polinomját. Ekkor minden X,Y ∈ R

n×n, α ∈ R esetén (A)
kX+Y (λ) = kX(λ) + kY (λ) (B) kXY (λ) = kX(λ) · kY (λ) (C)
kαX(λ) = α · kX(λ) (D) ha X invertálható, akkor kXY (λ) =
kY X(λ)

(A) (B) (C) (D)FORDÍTS!



Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat/2 2011. január 19.3. Az alábbi feladat minden részében írjuk be a megfelel® választ a sor végén lev® keretbe. Csak azeredmény lesz pontozva. (16 pont)a) Mely α, β ∈ R esetén lesznek az 



α

12
18



 ,





12
18
β



 ∈ R
3 vektoroklineárisan összefügg®k? α = 8, β = 27b) Tekintsük az a = i − j + k és b = i − 4j + 7k geometriaivektorokat. Számítsuk ki az ab skaláris szorzatot. 12
) Az 1, 2, 3, 4, 5 számok 5, 2, 3, 4, 1 permutá
iójában az inver-ziók száma: 7d) Írjunk fel egy olyan A ∈ R

2×2 mátrixot, melynek bármelykét eleme különböz®, determinánsa pedig 0. pl. [

1 2
3 6

]

e) Az A =





1 −2 3
−4 5 −4

3 −2 1



 mátrix A23 el®jelezett aldetermi-nánsának értéke: −4

f) Legyen A =





1 2 3
α β γ

3 δ 1



 ∈ R
3×3, v =





1
2
3



. Ha a v vektorjobb oldali sajátektora az A mátrixnak, akkor δ értéke: 18
g) Az A =





1 5 4
7 9 2
6 8 3



 mátrix karakterisztikus polinomja
kA(λ) = −λ3 +c2λ

2 +c1λ+c0. Ekkor a c2 együttható értéke: 13h) Írjuk fel az [

1 2
2 3

] mátrixhoz tartozó Q

([

x1

x2

]) kvadrati-kus alakot. x2
1 + 4x1x2 + 3x2

2Az I. részb®l alapértelmezésben legalább 18 pontot kell szerezni az átmen® osztályzathoz. Az elégségesmegszerzésének további feltétele, hogy az I. és II. részb®l megszerzett pontszám elérje a 21-et. Akinek azels® részb®l 
sak 15, 16 vagy 17 pontja van, annál az elégséges további feltétele, hogy összesen legalább24, 23, illetve 22 pontot érjen el. 15 pont alatti els® rész esetén a vizsga mindenképpen elégtelen.



NÉV: ELTE AZON.:Prog. inf. I. (BS
.) 3. vizsgadolgozat/3 2011. január 19.II. rész (45 per
): A II. rész összpontszáma 16. Ügyeljünk a pre
íz fogalmazásra!4. Az alábbiakban A ∈ R
n×n, V = R

n, 〈x,y〉 pedig egy V × V → R kétváltozós függvény.a) Mit jelent pontosan az, hogy egy λ valós szám jobb oldali sajátértéke A-nak? (2 pont)
b) Tegyük fel, hogy λ ∈ R jobb oldali sajátértéke A-nak. De�niáljuk a λ-hoz tartozó Wλ sajátaltérfogalmát, és igazoljuk, hogy Wλ valóban altér V -ben. (4 pont)


) Mit jelent pontosan az, hogy V (valós) euklideszi tér az 〈x,y〉 skaláris szorzatra nézve? (4 pont)

d) Tegyük fel, hogy V euklideszi tér az 〈x,y〉 = x⊤y skaláris szorzatra nézve, továbbá A = A⊤.Igazoljuk, hogy ha λ és µ az A mátrix különböz® sajátértékei, akkor minden x ∈ Wλ,y ∈ Wµesetén 〈x,y〉 = 0. (6 pont)A hátlapra!Ha az I. részb®l megszerzett pontszám eléri a 18-at, akkor a dolgozat érdemjegye az összpontszámalapján:
0 − 20 : 1

21 − 25 : 2
26 − 30 : 3
31 − 35 : 4
36 − 48 : 5EREDMÉNYHIRDETÉS: Ma délután 18 és 19 óra között a Déli tömb 3-709 szobájában. Ezt követ®ena vizsgadolgozatok Szalay tanár úrtól vehet®k át a szóbeli vizsganapokon.


